

扎扎实实开展好党史学习教育 以优异成绩迎接建党100周年

全市党史学习教育动员部署大会召开

刘继标出席并讲话

本报讯(记者王艳)3月9日上午,全市党史学习教育动员部署大会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,贯彻落实全省党史学习教育动员部署大会精神,对全市党员干部开展党史学习教育进行全面动员部署。市委书记刘继标出席会议并讲话。市领导牛越丽、岳文华、吴刚、赵锡昌、刘胜利、路云、车晓辉出席会议。市委常委、宣传部长王少青主持会场。

会议指出,开展党史学习教育,是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求,是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求,是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。全市上下要以崇高的政治觉悟、昂扬的精神状态、务实的工作作风,开展好这次学习教育,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,持续保持一呼百应、众志成城、“革命理想高于天”的坚定信念,一马当先、所向披靡、“敢教日月换新天”的昂扬斗志、一心为民、心齐气顺、“唤起工农千百万”的使命担当,一往无前、敢于胜利、“不到长城非好汉”的英勇气概,为全面建设社会主义现代化新周口凝聚强大精神力量。

全国人大代表、周口市市长丁福浩:

打造新兴临港经济城市 主动融入新发展格局

□赵超

“去年以来,面对疫情冲击和经济下行双重压力,周口市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,紧盯‘三高三优’目标,狠抓临港经济、工业经济、城市经济、返乡经济‘四大经济’,扎实做好‘六稳’工作、全面落实‘六保’任务,疫情防控取得重大战略成果,经济社会发展持续恢复向好。全市生产总值完成3267.19亿元,增长1.7%,高于全省0.4个百分点,连续8年稳居全省第五位,产业结构首次实现由‘二三一’向‘三二一’的历史性转变,全面建成小康社会取得历史性成就。”

丁福浩介绍,2021年是“十四五”开局之年,我国将进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新发展阶段。对周口来说,作为中原内陆地区连接长三角地区重要节点、千万人口大市场、沙颍河内联外通大通道、

来自全国两会的报道

多式联运大枢纽的优势更加突出,特别是临港经济上升为省级战略,为周口市加速推进高质量跨越发展、打造全省新的经济增长极带来了重大机遇。周口将立足新发展阶段,贯彻新发展理念,坚持补齐短板与锻造长板相结合、优化供给与扩大需求相结合、扩大增量与优化存量相结合、中心带动与区域协同相结合、对内开放与对外开放相结合,巩固农业基础优势,持之以恒抓好“四大经济”,全力以赴打造新兴临港经济城市,积极融入新发展格局,以新发展格局引领高质量发展。

一是提高农业产业竞争力,推动乡村全面振兴

习近平总书记指出:“构建新发展格局,把战略基点放在扩大内需上,农村有巨大空间,可以大有作为。”周口作为农业大市,近年来,按照党中央、国务院的部署,在省委、省政府的领导下,周口抓脱贫、兜底线,抓产业、强基础,抓设施、补短板,围绕乡村振兴作了一些基础性工作。目前,全市7个贫困县全部脱贫摘帽,1112个贫困村全部出列,88.97万贫困人口全部脱贫。累计建设高标准农田800万亩,全国、全省农田建设现场会在周口召开。粮食产能连续3年

稳定在180亿斤以上,稳居全省第一位。特别是,在科技部和省委、省政府的鼎力支持下,周口国家农高区创建已正式进入国家拟建序列。下一步,周口将全面落实《政府工作报告》的部署,做好巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴的有效衔接,守好“三农”基础,着力促进农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足。重点围绕产业振兴这个乡村振兴的基础和关键,做到“两手抓”,一手抓优势巩固,不断巩固农业基础。一手抓效益提升。利用好国家农高区这个平台,坚持“三链同构”,大力发展绿色高效种养和农产品精深加工,培育农业新业态,拉长农业产业链条,推动一二三产业融合发展,提升农业质量和效益。

二是扩大临港经济影响力,主动融入新发展格局

扩大高水平开放是构建新发展格局的题中之义。周口作为内陆城市要主动融入新发展格局,就必须进一步扩大高水平开放。近年来,周口充分发挥沙颍河通江达海的优势,把临港经济作为转

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调

实现“十四五”时期国防和军队建设良好开局 以优异成绩迎接中国共产党建党100周年

新华社北京3月9日电(记者李宜良 梅世雄)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日下午在出席十三届全国人大四次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,今年是中国共产党建党100周年,是“十四五”开局、全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年,也是国防和军队现代化新“三步走”起步之年。全军要强化责任担当,弘扬实干精神,抓好常态化疫情防控,扎实做好

各项工作,确保实现“十四五”良好开局,以优异成绩迎接建党100周年。

会上,方向、辛毅、齐虎广、肖冬松、王辉青、王启繁等6位代表分别发言,就加快国防科技创新、发展新域新质作战力量、创新军事制度、创新人才工作、抓好我军建设年度计划落实、提高我军资产管理效率等问题提出意见和建议。(下转第七版)

讲述红色三川 致敬革命先烈

本报讯(记者王艳)3月9日上午,由中共周口市委主办,市委宣传部、市社科联承办的“周口人讲周口故事·红色文化篇”第四讲开讲。本期主讲嘉宾是市委政策研究室原副主任、市政协文史研究员王爱民,报告题目是《红色三川地,英雄周家口》。

刘继标、牛越丽、岳文华、赵锡昌、刘胜利、车晓辉等市厅级以上领导干部,以及市直相关单位主要负责同志等在主场聆听报告。市委常委、宣传部长王少青主持宣讲活动。

报告会上,王爱民以党在周家口的早期组织及抗战活动、周家口的解放历程和红色政权建立以及从周家口整编出发的英雄部队中国人民解放军第15军为主线,通过一个个感人肺腑的红色故事,讲述了在川汇区这片热土上,优秀的周口儿女为了救亡图存、民族振兴、人民解放,不怕牺牲、不畏强敌、前仆后继、英勇顽强的革命历程,让大家更加深刻地感知到镌刻在这片土地上的红色记忆和红色基因,经受了一次精神的洗礼和心灵的震撼。

王爱民是川汇区人,他长期从事中共党史和周口历史文化研究,发表有《从荒村野渡到中原名镇》《曾国藩与周口》《周家口商贸文化》《京汉铁路拐弯之谜》等数十篇周口历史文化的系列文章。

王少青指出,王爱民同志的报告资料翔实、内容丰富、主题鲜明、阐释深刻,令人深受启发和教益。本期讲座是我市为献礼建党100周年、讲好周口红色故事而推出的专题宣讲活动,也是贯彻全市党史学习教育动员部署大会精神、丰富党史学习教育形式的一项重要举措。各县(市、区)要把“周口人讲周口故事·红色文化篇”宣讲活动有机地融入全市党史学习教育之中,展示红色资源、传承红色精神,进一步提升宣讲活动质量,推动我市党史学习教育不断深入。

根据疫情防控常态化要求,“周口人讲周口故事”开设“云上讲堂”,周口报业传媒集团、周口广播电视台所属新媒体平台及各县融媒体中心平台进行全程直播,并对所讲内容进行编辑制作,向有关媒体平台推送。①6

从百年党史中汲取推动周口发展的智慧和力量

本报评论员

“以铜为鉴,可以正衣冠;以人为鉴,可以知得失;以史为鉴,可以知兴替。”从播撒革命火种的南湖红船,到领航伟大事业的时代巨轮,在百年奋斗历程中,中国共产党领导人民取得了举世瞩目的辉煌成就,描绘了波澜壮阔的历史画卷,留下了弥足珍贵的宝贵经验和精神财富。只有深刻了解过去,才能汲取智慧力量、回应时代呼唤、奋勇创造未来。

昨天上午,我市隆重召开党史学习教育动员部署大会,会议的主要任务就是深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实省委王书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,贯彻落实省委王书记在全省党史学习教育动员大会部署要求,对全市开展党史学习教育进行部署安排。我们要坚决贯彻落实好中央重大决策部署和省委工作要求,贯彻落实好这次会议精神,充分认识开展党史学习教育工作的重大意义,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,从百年党史中汲取推动周口高质量跨越发展的无穷智慧和强大力量。

深刻认识和准确把握开展党史学习教育的重大政治意义、理论意义、实践意义、时代意义,我们才能坚定不移、不折不扣开展好这项工作。通过深入学习党中央和省市委党史学习教育动员大会精神,我们越来越深刻地认识到,开展党史学习教育,是我们牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求,是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求,是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。

欲理思路,必明大道;欲知大道,必先读史。不论过去、现在还是将来,党的光荣传统和优良作风都是激励我们不畏艰难、勇往直前的宝贵精神财富。通过近年来的拼搏奋斗,周口大地日新月异,发生了翻天覆地的变化。但是,发展永无止境,未来的任务仍很艰巨。要实现乘势而上、大干快上,迫切需要广大共产党员进一步理清思路、振奋精神、担当作为。全市上下要把深入学习、贯彻习近平总书记重要讲话精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神结合起来,以崇高的政治觉悟、昂扬的精神状态、务实的工作作风开展好这次学习教育。要坚持知行合一促发展,做到学党史、悟思想、办实事、开新局,持续保持一呼百应、众志成城、“革命理想高于天”的坚定信念,一马当先、所向披靡、“敢教日月换新天”的昂扬斗志、一心为民、心齐气顺、“唤起工农千百万”的使命担当,一往无前、敢于胜利、“不到长城非好汉”的英勇气概,为全面建设社会主义现代化新周口凝聚强大的精神力量。①6



周口 红色 革命 先烈



刚刚建好的鱼翔湖曲廊环绕、新树挺立,水面波光粼粼。鱼翔湖是中心城区水系改造工程之一,改建后的鱼翔湖是一处以水净化、水景观、水科普为主的滨河湿地公园,目前已对市民开放,让市民尽享城市生态之美。

记者 孙安平 摄



河南省农村信用社
Henan Rural Credit Cooperative
全民信用户
622688 8888 8888 8888
ATM
周口市农商银行(农信社)线上信贷产品全线升级为“周到贷”!无担保、无抵押、放款快,最高可贷30万。详情请关注全市各农商银行、农信社微信公众号或到就近营业网点咨询。
联系电话:0394-8306896

中国银行
BANK OF CHINA
扎实实施存款保险制度
充分保障存款人利益